

# «Шахдаг» выходит на международную арену

## Чемпионаты и инновации в туристическом центре Азербайджана

С открытием зимнего туристического сезона в Туристическом центре «Шахдаг», действующем при Государственном агентстве по туризму Азербайджана, был организован медиафур для представителей средств массовой информации.

Цель мероприятия заключалась в том, чтобы познакомить журналистов с подготовкой комплекса к зимнему сезону, новыми туристическими продуктами, проведенной модернизацией инфраструктуры, а также рассказать о предстоящих спортивных событиях международного уровня.

На встрече участникам была показана видеопрезентация о деятельности туристического центра в 2025 году. Особое внимание уделялось реконструкции



и расширению инфраструктуры, которая позволила существенно улучшить условия для отдыха и спорта.

Председатель ЗАО «Туристический центр «Шахдаг» Рустам Наджафов отметил, что с начала года по 15 декабря комплекс посетили более 300 тысяч человек, что подчеркивает растущую популярность «Шахдага» как среди граждан

Азербайджана, так и иностранных туристов.

По словам Рустама Наджафова, в рамках пятого этапа расширения комплекса к концу зимнего сезона планируется значительное увеличение горнолыжной инфраструктуры: установка двух новых подъемников и 76 снегогенераторов, строительство горнолыж-

ных склонов общей протяженностью 7 070 метров, создание водохранилища объемом 150 тысяч кубометров и введение в эксплуатацию канатной дороги номер 26. Эти меры направлены на обеспечение высокого качества обслуживания и привлечение новых категорий туристов.

Особое внимание уделяется спортивной составляющей: за последние два года «Шахдаг» стал не только популярным туристическим центром, но и престижной площадкой для проведения международных соревнований. В комплексе построен стадион FIS (Международной федерации лыжного спорта и сноуборда) на 500 мест, позволяющий принимать соревнования мирового уровня. В зимнем сезоне 2026 года «Шахдаг» станет площадкой для проведения чемпионата Азербайджана по

горнолыжному спорту, чемпионата Европы и Кубка мира по ски-альпинизму, а также финального этапа Кубка мира по мотогонкам.

Представители СМИ получили возможность ознакомиться с полным спектром услуг комплекса: горнолыжным и сноубордическим снаряжением, канатными дорогами, различными аттракционами и зимними развлечениями. Для демонстрации инновационных подходов в подготовке спортсменов были представлены специальные симуляторы, позволяющие тренироваться круглогодично.

Стоит отметить, что проведенные работы существенно расширили инфраструктуру центра: количество канатных дорог достигло 15, число склонов различной сложности - 37, а их общая протяженность - 45 километров. Для

начинающих лыжников оборудованы 6 конвейерных трасс. Для стабильного снегоснабжения установлено 600 снегогенераторов, обеспечивающих круглогодичное функционирование склонов. Количество объектов развлечений - как в закрытых помещениях, так и на открытых площадках - увеличено до 40, а объектов общественного питания - до 64.

«Шахдаг» демонстрирует комплексный подход к развитию зимнего туризма и спортивной инфраструктуры в Азербайджане, сочетая комфорт для отдыхающих, современные технологии и возможность проведения соревнований международного уровня. Центр превращается в одну из ключевых туристических и спортивных точек страны, укрепляя позиции Азербайджана на мировой арене зимнего спорта.

С.ГАСЫМЗАДЕ